



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: Κίνδυνοι για την πυροπροστασία από τον αποκλεισμό γεωτεχνικών

- Απαιτείται άμεση τροποποίηση Εγκυκλίου ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311/19-4-2024. Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εκφράζει την απογοήτευσή του για την Εγκύκλιο ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311/19-4-2024, η οποία περιορίζει τους γεωτεχνικούς επιστήμονες στην εκπόνηση μόνο των Εντύπων Αξιολόγησης Επικινδυνότητας και τους αποκλείει από την εκπόνηση των αντίστοιχων Τεχνικών Εκθέσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [B2GREEN](#)



Διαχείριση υδατικών πόρων και κλιματική κρίση. Προκλήσεις-Προτάσεις

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.), αποφάσισαν τη διοργάνωση Ημερίδας με θέμα «Διαχείριση υδατικών πόρων και κλιματική κρίση. Προκλήσεις-Προτάσεις» την Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024, στο Αμφιθέατρο «Λεωνίδα Ζέρβας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, στην Αθήνα από τις 09:30-15:30. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ένσταση αντισυνταγματικότητας κατά του νομοσχεδίου του ΥΠΕΝ από τον ΣΥΡΙΖΑ

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Νίκος Παππάς, κατέθεσε εκ μέρους της Κ.Ο. του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης ένσταση αντισυνταγματικότητας κατά του νομοσχεδίου του υπουργείου Περιβάλλοντος, που συζητείται σήμερα Πέμπτη 25/4 στην Ολομέλεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



Η ΕΕ αυστηροποιεί τα όρια ρύπανσης του αέρα για ένα υγιέστερο περιβάλλον έως το 2050

- Πρόσβαση στη δικαιοσύνη και δικαίωμα αποζημίωσης των πολιτών. Το αναθεωρημένο πλαίσιο κανόνων αποσκοπεί στη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην ΕΕ για ένα υγιές περιβάλλον, σύμφωνα με το όραμα της ΕΕ για μηδενική ρύπανση έως το 2050. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έκθεση Κομισιόν: Γιατί η Ελλάδα υστερεί από την ΕΕ σε επενδύσεις

- "Η Ελλάδα πάσχει σοβαρά από χαμηλή παραγωγικότητα και διεθνή ανταγωνιστικότητα της οικονομίας της". Χρόνια προβλήματα της ελληνικής οικονομίας εμποδίζουν την αύξηση παραγωγικών επενδύσεων

και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, ώστε να κλείσει το ακόμη υψηλό έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Προδιαγραφές κινητών στοιχείων που τοποθετούνται κατά την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας κ.ά.

Εκδόθηκε η ΚΥΑ υπ' αριθμ. 57878 ΕΞ 2024 (ΦΕΚ 2419/Β'/22.04.2024) με θέμα: Εξειδίκευση α) γενικών όρων και περιορισμών για την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης, παρόχθιας ζώνης, υδάτινου στοιχείου θάλασσας, λιμνοθάλασσας, λίμνης και κοίτης πλεύσιμου ποταμού, καθώς και όρων με σκοπό τη διασφάλιση της κοινοχρησίας και της προστασίας του περιβάλλοντος, β) των τεχνικών προδιαγραφών των κινητών στοιχείων που τοποθετούνται στον αιγιαλό και την παραλία προς εξυπηρέτηση του κοινού και ορισμός προτύπων συμβάσεων παραχώρησης απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυγενάκης: Η αναθεώρηση της ΚΑΠ συνιστά τριπλή νίκη, για αγρότες, Ελλάδα και ΕΕ

Τη Δευτέρα στο Λουξεμβούργο η 5η συνεδρίαση της EUMED-9. Τριπλή νίκη για τους αγρότες, την Ελλάδα και την ΕΕ συνιστά η απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου για αναθεώρηση της ΚΑΠ επισήμανε σε δήλωσή του ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, τονίζοντας ότι «η προσπάθεια συνεχίζεται για περαιτέρω αλλαγές». **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Θεσσαλία: Πότε θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφους

Απαντήσεις σε καίρια προβλήματα ζητούν οι κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας. Το δεύτερο 15μερο του Ιουνίου αναμένεται να καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας. Επίσης, σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σταύρος Κελέτης κατά τη συνάντηση που είχε με την Ομοσπονδία κτηνοτροφικών συλλόγων και κτηνοτρόφων Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι πληρωμές για τις κοινοτικές ενισχύσεις και τις συνδεδεμένες σχεδιάζονται από το ΥΠΑΑΤ να πραγματοποιηθούν τη Μεγάλη Εβδομάδα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Αλλαγές στη χορήγηση των άμεσων ενισχύσεων

Τι ορίζεται για τον «ενεργό αγρότη» και τους δικαιούχους του εθνικού αποθέματος. Αλλαγές στις διαδικασίες χορήγησης άμεσων ενισχύσεων, βάσει του ΟΣΔΕ, για τις αιτήσεις του 2023 όσον αφορά τον ορισμό του ενεργού αγρότη και την κατανομή εθνικού αποθέματος σε νεοεισερχόμενους, προβλέπει τροποποιητική εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Αλλάζει το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Συνεταιρισμών

- Στόχος του είναι η κατάργηση των «καταδιωκτικών μέτρων» κατά. Την πρόθεσή του να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τα συνεταιριστικά σχήματα του πρωτογενούς τομέα υπογραμμίζει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης απαντώντας σε ερώτηση του Βουλευτή Ηλείας της ΝΔ, Δημήτρη Αβραμόπουλου, στην οποία επισημαίνει ότι στόχος του είναι η κατάργηση των «καταδιωκτικών μέτρων» κατά των αγροτικών συνεταιρισμών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πήρε έγκριση το «κόσκινο» για τα οικοσχήματα από τη Δευτέρα αρχίζουν πληρωμές

Ούτε ικανοποιητική ως προς την ποιότητα, ούτε όμως και στον επιθυμητό χρόνο, αναμένεται να είναι η πληρωμή των κοινοτικών ενισχύσεων στο λεγόμενο πακέτο του Πάσχα. Εγκρίθηκε, σύμφωνα με πληροφορίες του Agropnews, ο τρόπος με τον οποίο θα γίνει τελικά η περικοπή στις ενισχύσεις των eco-schemes, με το «μαχαίρι» να προβλέπει τελικά, τόσο κάθετους αποκλεισμούς από κάποια επί μέρους οικοσχήματα, όσο και οριζόντια μείωση της μοναδιαίας ενίσχυσης για όλα τα μέτρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



«Η κατάργηση των ΤΟΕΒ είναι ο προάγγελος της ιδιωτικοποίησης της αγροτικής άρδευσης»

- Οι ΤΟΕΒ αποτελούν οργανισμούς κοινής ωφελείας, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ενώ παράλληλα πληρώνονται με εισφορές των αγροτών-μελών τους και δεν έχουν καμία σχέση ούτε επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό του κράτους..

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Τροποποιήσεις στον ορισμό ενεργού αγρότη και στην κατανομή εθνικού αποθέματος

Δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια, εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος συμπεριλαμβάνει τροποποιήσεις στις διαδικασίες χορήγησης ενισχύσεων, βάσει του ΟΣΔΕ, για τις αιτήσεις του 2023 αναφορικά με τον ορισμό του ενεργού γεωργού και την κατανομή εθνικού αποθέματος σε νεοεισερχόμενους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



ΕΕ: Με ομάδες φυτοϋγειονομικής περίθαλψης η προστασία των φυτών από παράσιτα

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επικαιροποιεί τους κανόνες για την προστασία των φυτών στην ΕΕ από παράσιτα. Την επικαιροποίηση των κανόνων για την προστασία των φυτών από την είσοδο και την εξάπλωση των παρασίτων στην ΕΕ ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ειδικότερα, οι ευρωβουλευτές ενέκριναν με 551 ψήφους κατά 24 και 15 αποχές την αναθεώρηση της οδηγίας για τα προστατευτικά μέτρα κατά των φυτικών παρασίτων, που συμφωνήθηκε με το Συμβούλιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Επενδύσεις μέσω Leader μόνο όπου υπάρχει κενό, 80% επιδότηση για Νέους

Σε μία περιοχή με ανεπτυγμένη την αιγοπροβατοτροφία αλλά χωρίς πολλά τυροκομεία, ένας κτηνοτρόφος που θα πάρει το πριμ των 40.000 ευρώ μέσω του προγράμματος Νέων Αγροτών, μπορεί να χρησιμοποιήσει την επιδότηση να φτιάξει μία δική του μεταποιητική μονάδα και μάλιστα με κάλυψη του 80% των δαπανών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τέταρτη η Ελλάδα στις αμπελουργικές εκμεταλλεύσεις στην Ε.Ε.

- Η Ρουμανία στην κορυφή. Στην τέταρτη θέση, σε ότι αφορά τον αριθμό των αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων στην ΕΕ για το 2020, βρίσκεται η Ελλάδα. Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, που δημοσίευσε η American Association of Wine Economists AAWE στην πρώτη θέση της σχετικής λίστας βρίσκεται η Ρουμανία και ακολουθεί η Ισπανία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Φωτοβολταϊκά στο χωράφι: Μέχρι πότε θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις

- Τα βασικά χαρακτηριστικά του προγράμματος. Σε λίγες ημέρες εκπνέει η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων των αγροτών στην πλατφόρμα <https://ρνstegi.gov.gr> αναφορικά με την ένταξη στο πρόγραμμα “φωτοβολταϊκά στο χωράφι”. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οδηγίες αντικατάστασης ζωικού κεφαλαίου, στάβλων και μελισσοσμηνών μέσω του Υπομέτρου 5.2

Διευκρινήσεις δίνει το ΥΠΑΑΤ με την μορφή ερωτοαπαντήσεων για το Υπομέτρο 5.2: «Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό κεφάλαιο (ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έως τις 30 Απριλίου οι αιτήσεις για το Μέτρο της αντικατάστασης ζώων και ανακατασκευής στάβλων

- 44+1 απαντήσεις για το μέτρο της αντικατάστασης ζώων και ανακατασκευής στάβλων. Έως 30 Απριλίου 2024 θα μείνει ανοιχτή η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων των παραγωγών της Θεσσαλίας και του Έβρου για συμμετοχή στο μέτρο της δωρεάν ανακατασκευής σταβλικών εγκαταστάσεων και αντικατάστασης ζώων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Χρήστος Γιαννακάκης: Παρέμβαση στη συνάντηση εργασίας του υπουργείου Μετανάστευσης για τη νόμιμη απασχόληση των εργατών

Στην ημερίδα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου με τίτλο «Νόμιμη Μετανάστευση και ελληνική αγορά εργασίας: Προκλήσεις και λύσεις», που έλαβε χώρα χθες, Τετάρτη (24/04), παρουσία του υπουργού, κ. Δημήτριου Καιρίδη ένας εκ των κεντρικών ομιλητών ήταν ο Αντιπρόεδρος της ΕΘΕΑΣ, κ. Χρήστος Γιαννακάκης. Στο πάνελ μετείχαν η υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, κα. Σοφία Βούλτεψη, ο Γενικός Γραμματέας Μεταναστευτικής Πολιτικής, κ. Πάτροκλος Γεωργιάδης και ο Διευθυντής Μεταναστευτικής Πολιτικής, κ. Μιχάλης Κοσμίδης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Σημαντικές αλλαγές στον ΟΣΔΕ: Ποιοι επηρεάζονται;

- Ποιοι χάνουν άμεσες ενισχύσεις και Εθνικό Απόθεμα; Ο ΟΠΕΚΕΠΕ εξέδωσε τροποποιητική εγκύκλιο που φέρνει αλλαγές στον τρόπο χορήγησης των άμεσων ενισχύσεων για το έτος 2023, με αυστηρότερα κριτήρια για τον ορισμό του "ενεργού αγρότη" και την πρόσβαση στο Εθνικό Απόθεμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Πράσινο φως στην αναθεώρηση της ΚΑΠ – Οι περιβαλλοντικοί όροι

Οι αναθεωρημένες περιβαλλοντικές «προϋποθέσεις». Το πράσινο φως για την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) προκειμένου να μειωθεί ο διοικητικός φόρτος για τους αγρότες έδωσαν τελικά οι ευρωβουλευτές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ανδρουλάκης: Η ρύπανση από ορυκτά καύσιμα, λιπαντικά και άλλα χημικά, επηρέασαν την υγεία των εδαφών στη Θεσσαλία

Τον κώδωνα του κινδύνου για τα εδαφικά οικοσυστήματα της Θεσσαλίας έκρουσε από το βήμα της Βουλής, μιλώντας χθες στη συζήτηση για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Απλούστευση ΚΑΠ και ενίσχυση θέσης γεωργών στον εφοδιασμό τροφίμων, την Δευτέρα στο Λουξεμβούργο

Βάσει πληροφοριών της Προεδρίας του Συμβουλίου των Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της Ε.Ε. και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι αρμόδιοι υπουργοί των κρατών μελών, που θα συνεδριάσουν την Δευτέρα 29 Απριλίου 2024 και ώρα 10:00 στο Λουξεμβούργο, θα συζητήσουν για την αντιμετώπιση της τρέχουσας κατάστασης στον γεωργικό τομέα.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ για τη λειτουργία των Υποστηρικτικών Ομάδων Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών μεγάλης έκτασης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΕΔΔΥ). Η

Π.Ε.Δ.Δ.Υ με ανακοίνωσή της από τον Ιανουάριο του 2024 έχει επισημάνει τα προβλήματα που θα αντιμετωπίσουν οι συνάδελφοι μας με την εφαρμογή του άρθρου 35 του ν. 5075/2023 (Α' 206) που αφορά στη λειτουργία των υποστηρικτικών Ομάδων Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών μεγάλης έκτασης . **Περισσότερες πληροφορίες:**

[DASARXEIO.COM](#)



Δάσος Δαδιάς: Ξεκίνησε η αναγέννηση των καμένων εκτάσεων του 2022

Μετά από μια φυσική καταστροφή, ακολουθεί πάντα η αναγέννηση και ήδη αυτό συμβαίνει στις καμένες εκτάσεις του 2022 στο Εθνικό Πάρκο Δαδιάς-Λευκίμης. Όπως επισημαίνει η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας Θράκης, τελειώνοντας το προηγούμενο διάστημα την καταγραφή της βλάστησης και τη σφοδρότητα της φωτιάς, η ομάδα μας συνέχισε τις εργασίες πεδίου με την υποστήριξη των εθελοντών του ESC , για την καταγραφή της αναγέννησης στην περιοχή της πυρκαγιάς του 2022. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

Η Μεταλλευτική της Νέας Εποχής



Σήμερα βρισκόμαστε στην αρχή μιας νέας τεχνολογικής επανάστασης (industry 4.0), η οποία δεν χαρακτηρίζεται από την ανάπτυξη μίας μόνο τεχνολογίας, αλλά από την απρόσκοπτη ενοποίηση ενός αριθμού συστημάτων, εργαλείων και καινοτομιών που είναι σε θέση να καταγράψουν να αναλύσουν να κατανοήσουν και τελικά να οδηγήσουν στη βελτιστοποίηση των χαρακτηριστικών της παραγωγής. Η εφαρμογή της μηχανικής μάθησης στον τομέα της μεταλλευτικής βιομηχανίας προσφέρει τεράστιες δυνατότητες βελτίωσης της απόδοσης και της αποτελεσματικότητας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)